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Intende sostenere la prova di teoria oggi? s̀ı © no ©

ESERCIZIO N. 1. Si consideri, per x > 0, la funzione

f(x) =
xlog 2

6log x
.

(i) Si dimostri che, per ogni a > 0 e b > 0, alog b = blog a.

(ii) Si determini una primitiva di f su ]0,+∞[.

(iii) Si calcoli l’integrale generalizzato
∫ +∞

1

f(x) dx .
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ESERCIZIO N. 2. Si considerino gli insiemi di numeri reali

A =
{(

1 +
1
n

)n

: n ∈ IN+

}
e B = {er : r ∈ IQ, r > 1} .

(i) Si stabilisca, giustificando le risposte, se

• A e B sono classi separate:

• A e B sono classi contigue:

(ii) Si determinino

• l’insieme dei punti di accumulazione di A ∪B:

• l’insieme dei punti isolati di A ∪B:

• l’insieme dei punti di frontiera di A ∪B:

(iii) Si dica se esistono minA, maxA, minB, maxB.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli, facendo uso dei limiti notevoli,

lim
x→0

1−
√

cos(sinx)
sin(x sinx)

.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Sia
f(x) =

x

|x− 1|
+ log x

(i) Si determinino

• il dominio di f :

• lim
x→0+

f(x) = • lim
x→1−

f(x) = • lim
x→1+

f(x) = • lim
x→+∞

f(x) =

• f ′(x) =

• i segni di f ′:

• la crescenza, la decrescenza, gli estremi relativi e assoluti di f :

(ii) Si determini il numero delle soluzioni x ∈ IR dell’equazione f(x) = α, al variare di α ∈ IR.


